

本报记者 陈贞妃 通讯员 秀舟 秀湖 张茹颖 张梦瑶 戴鼎威 余法

寻妻求复合不成,还伤了民警

时间:10月20日

地点:嘉兴秀洲法院

今年疫情防控进入常态化后,晓丽(化名)终于从老家回到了嘉兴继续打工。可她前脚刚到,老公志军(化名)后脚就跟着来了。因长期被家暴,晓丽一直想离婚,但志军哪里肯,一直缠着晓丽要重修旧好。

回到嘉兴后,晓丽就住进了妹妹的宿舍,躲着不见志军。志军也不知道哪里得来的消息,找到了晓丽居住的宿舍楼。不知道老婆在哪个房间,志军挨个敲起了房门。躲在房间里的晓丽听到动静,立马报了警。她知道志军的脾气,万一被他找到可就麻烦了,

希望志军看到警察能够清醒一些,不要做出过激行为。可她没想到,见到民警的志军却更加激动了。

3位民警很快赶来,正准备下楼的志军猜到了大概,配合民警登记完信息后,就偷摸着跟了上去。就在民警敲开晓丽房门的时候,他冲进了房间。一位民警见状,立即挡在志军和晓丽中间,另外两位则一起将志军推到了墙边。志军掏出了匕首。争执中,三位民警,一个被划伤了腹部、一个被咬伤了手臂、一个被划伤了手掌。直到看到地上有了血迹,志军才停下来,被民警制服。

近日,嘉兴市秀洲区法院以妨害公务罪当庭判处志军有期徒刑1年3个月。



儿子“大义灭亲”,父母还是“不听话”

时间:10月19日

地点:仙居法院



“我愧对我儿子,他让我不要做违法犯罪的事情,真后悔没有听他的话。”庭审现场,被告人席上的张某终于流下了悔恨的泪水。

张某和妻子马某是仙居人,今年都56岁,两人早前在丽水开了家早餐店,店虽然小但收入稳定。然而,2018年,因为售卖的油条不合格,两人犯生产、销售不符合安全标准的食品罪被法院判刑,店也就此关了。

没了主要收入来源,张某夫妻回到仙居,在工地打一些零工。干活累收入又少,没过多久,张某便开始打起歪主意。他看工地上的脚手架零件都是随意摆放,心想这些东西多了少了也没人在意。于是,在2019年12月的一个月黑风高夜,张某和马某悄悄潜进一个工地,偷了400只脚手架扣件。正当返回工地准备再次盗窃钢管时,马某被看守工地

的人员当场抓住。事后,张某、马某因盗窃均被处以行政拘留。

这次“失利”后,张某夫妻并没有就此收手。今年4月,两人故技重施,又潜进一个工地盗走480只脚手架扣件。两人将偷来的东西藏在家中,准备卖给废品站,却被临时回家的儿子发现了。鉴于父母的前科,儿子反复询问,这些是不是偷来的?见实在瞒不住,张某夫妇只得承认。儿子当即将偷来的扣件全数送回。

然而,儿子的苦口婆心、“大义灭亲”并没有感化张某夫妻。过了几个月,两人又以相同的方式偷盗485只脚手架扣件,马某再次被看守工地的人员当场抓住,随后张某也主动投案。

最终,仙居县法院以盗窃罪判处马某拘役4个月,判处张某拘役3个月。

表演系学生“学以致用”,半个月骗得46万元

时间:10月19日

地点:天台法院

看到有人要购买口罩,表演系学生王某立马“学以致用”,将所学的表演技能发挥得淋漓尽致,在短短半个月里骗得46万元。

受疫情影响,22岁的王某今年一直在家里待着。除了玩游戏,他还玩起了网上赌博,输了钱后就动起了歪心思。正值口罩畅销的时候,王某在微信群里说自己有口罩的货源。之后,被害人陈某加了王某的微信来询问口罩购买事宜。凭借演技骗取陈某的信任后,王某很快收到了第一笔口罩款。但王某收到货款后,只买了50个口罩寄给陈某,还

用手机拍了快递单发给陈某,声称快递单是厂家发过来的。而剩余的钱,他全部赌博输光了。

看到发过来的快递单后,陈某就完全相信了王某,还没收到第一批口罩,又向王某打了好几批口罩款,合计46万元。这些钱又被王某用于网络赌博,输了个精光。陈某苦等很久,最终却只收到50个口罩,于是找王某要求退款。这时,王某再次演戏,谎称自己也是被厂家骗了,并向当地派出所报了假案。

见王某报案,陈某又相信王某确实是被厂家骗了。但这样的“表演”可骗不了民警。经公安机关侦查,王某以卖口罩为名,诈骗陈某46万元、徐某3400元。

天台县法院以诈骗罪,判处王某有期徒刑5年,并处罚金6万元,同时责令王某退赔被害人经济损失。



一个不巧,带出另一个不巧

时间:10月21日

地点:杭州余杭法院



不幸被掉落的百叶窗砸中受伤,做完CT检查又发现自己怀孕了,最近,杭州的张女士算是体会到了什么叫祸不单行。

张女士住在杭州市余杭区某小区,几个月前,小区某幢23层住户家安装空调外机。安装公司在拆卸空调机挡板百叶窗时,意外造成百叶窗掉落。不巧的是,张女士正在楼下躺椅上休息,结果被砸了个正着,头部、腿部多处受伤。

事故发生后,现场人员当即拨打110报警,派出所民警对事故所涉人员做了笔录,确定是空调安装公司员工没有尽到安全注意义务。次日,张女士到医院就医,对头颅、腰椎进行了CT平扫检查。检查出来倒是没有大问题,可1个月后,张女士却发现自己的确已经怀孕有段时间了。考虑到CT平扫可能会对胎儿有影响,张女士很快到妇保医院做了人工流产手术。

“若不是那天的意外,我也不去做CT,也不用把宝宝打掉。”张女士越想越气,找安装公司赔偿无果后,起诉到杭州余杭区法院。安装公司辩称,张女士当时只有轻微擦伤,拍片并不会导致流产,这是张女士单方选择行为,应由她自行承担责任。

法院经审理后认为,虽然张女士人工流产手术的时间与事故发生时间存在时间差,但百叶窗坠落事故确实也造成了张女士轻微受伤,导致她在不知已怀孕的情况下,进行了CT扫描。虽没有书面医嘱证明张女士的情况应当进行流产,但根据医学常识,母体怀孕的情况下进行CT扫描,存在造成婴儿畸形的风险。做人工流产手术,虽是张女士的选择,但与百叶窗坠落事故直接相关,因此产生的损失应当由安装公司承担。

法院最终判决安装公司赔偿张女士相应的医疗费、营养费、误工费、交通费以及精神损害抚慰金。